



**ОПРЕДЕЛЕНИЕ
КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

ПО ЖАЛОБЕ ГРАЖДАНИНА ТАКАЕВА А.М. О ПРОВЕРКЕ
СООТВЕТСТВИЯ КОНСТИТУЦИИ КБР ПУНКТА 4 РАСПОРЯЖЕНИЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР ОТ 08.09.97Г. № 455-РСДП

Конституционный Суд Кабардино-Балкарской Республики в составе председательствующего Маирова Ю.Х., судей: Адамова Г.Н., Багова Ю.А., Бликановой В.В., Кумыкова Б.Х., заслушав сообщение судьи Багова Ю.А по результатам предварительного изучения обращения гражданина Такаева А.М», исследовав имеющиеся в деле документы и собранные в ходе подготовки дополнительные материалы

УСТАНОВИЛ:

8 августа 1997г. Кабинет Министров Кабардино-Балкарской Республики принял Распоряжение № 455-рсдп, которым утвердил Положение "О Временной комиссии по выплате компенсаций за утраченное жилье и/или имущество гражданам, пострадавшим в результате разрешения кризиса в Чеченской Республике и покинувшим её безвозвратно, при Правительстве Кабардино-Балкарской Республики". Пункт 4 данного Распоряжения дает предписание Временной комиссии "рассматривать заявления на выплату компенсации только тем гражданам, которые безвозвратно покинули Чеченскую Республику, имеют статус вынужденного переселенца и постоянно проживают на территории КБР".

1 декабря 1997г. гражданин Такаев А.М. (до сентября 1996г. проживавший, как он пишет, в г.Грозном) полагая, что такое положение

нарушает его конституционные права, обратился в Конституционный Суд КБР с жалобой о проверке соответствия Конституции КБР пункта 4 Распоряжения Кабинета Министров КБР № 455-рсдп от 08.09.1997 года.

В соответствии со ст.69 Закона "О Конституционном Суде Кабардино-Балкарской Республики" запрос граждан в Конституционный Суд КБР о проверке конституционности законов и иных нормативных актов государственной власти допустим, если они обращались в соответствующие органы о восстановлении их нарушенного права и обращение не нашло своего разрешения.

Между тем гражданин Такаев А.М. об отмене пункта 4 Распоряжения Правительства КБР от 08.09.97г. не обращался в соответствующие органы государственной власти КБР и поставленные им вопросы не были предметом рассмотрения в Правительстве КБР.

Его обращение о выплате компенсации в Миграционную службу и Временную комиссию нельзя расценивать как обращение об отмене пункта 4 Распоряжения Правительства КБР от 06.09.97г., который по мнению Такаева А.М., нарушает его конституционные права.

Таким образом, Такаевым А.М., не соблюдена процедура досудебного разрешения по существу поставленного им вопроса в соответствующих органах, что является обязательным условием допустимости обращения граждан в Конституционный Суд КБР.

Исходя из изложенного и руководствуясь статьей 122 Конституции Кабардино-Балкарской Республики, статьями 27,55,69 Закона "О Конституционном Суде Кабардино-Балкарской Республики", Конституционный Суд Кабардино-Балкарской Республики

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Отказать в принятии к производству Конституционного Суда Кабардино-Балкарской Республики жалобы гражданина Такаева А.М. как не являющейся допустимой в соответствии с требованиями республиканского Закона "О Конституционном Суде Кабардино-Балкарской Республики «

2. Определение Конституционного Суда окончательно и обжалованию не подлежит.

Конституционный Суд
Кабардино-Балкарской Республики

05.01.98г. № 1-0
г. Нальчик